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ATA NÚMERO 61 (SESSENTA E UM) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 (DOIS MIL E DEZOITO), DA 
LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 horas 
do dia 25 (vinte e cinco) do mês de abril, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 
Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 
02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 – 
RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – 
JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 - MÁRCIO GLEY 
MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 - JOSÉ EDSON DE LIRA e 11 - 
JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do 
Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a chamada dos Vereadores. Em 
seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu 
ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de nº 60 da Sessão Ordinária do dia 18 (dezoito) 
de abril de 2018. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno. O 
Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. A pedido do vereador Edson de Lira, o Sr. Presidente 
autorizou e convidou o suplente de vereador, sr. Luciano Marques para se assentar junto ao Plenário. Logo 
após, cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador Raimundo Aurimar 
seguido dos vereadores Edson de Lira, Antônio Rodrigues, Térlia Leorne e Augusto Cézar, registrou os 
aniversários de Maria Catiane dos Santos, Alex Lima, Ana Clauviane e seguido de todos os vereadores 
registrou o aniversário de sua mãe, sra. Maria Socorro de Oliveira. A vereadora Luíza Amélia seguida dos 
vereadores Márcio Maranhão, Régis Carvalho, Térlia Leorne, Carlos Vasconcelos, Edson de Lira e 
Augusto Cézar, registrou o aniversário da sra. Luciene Arcanjo. A vereadora Térlia Leorne registrou o 
aniversário do sr. Júnior Silva. O vereador Carlos Vasconcelos seguido dos vereadores Edson de Lira e 
Augusto Cézar, registrou os aniversários do professor Marquinhos. O Sr. Presidente registrou moção de pesar 
a família do sr. Perilo Teixeira. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que 
fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
Ofício nº 77/2018 expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Foi lido abaixo Assinado contra os atos 
do radialista Ilton Santos. Foram lidos encaminhamentos as Comissões de Justiça, Legislação e Redação 
Final e de Finanças e Orçamento aos seguintes projetos: Projeto de Lei nºs 541/2018 e 542/2018. 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 30/2018 encaminhado a Prefeitura Municipal de 
Morrinhos. O Sr. Presidente, em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos favoráveis, os Pareceres das 
Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de Finanças e Orçamento aos seguintes projetos: 
Projeto de Lei nº 541/2018 e Projeto de Lei nº 542/2018. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) 
votos favoráveis, o Projeto de Lei nº 541/2018. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. 
Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis, o Projeto de Lei nº 542/2018. O Sr. 
Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 
(dez) votos favoráveis, os seguintes requerimentos: Requerimento nº 175/2018 de autoria do vereador 
Antônio Rodrigues. Requerimentos nº 176/2018 e nº 177/2018, ambos de autoria da vereadora Térlia 
Leorne. Logo após o Sr. Presidente deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a 
vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que foi criada nesta Casa a 
Comissão Parlamentar alusiva a segurança pública do nosso município onde vai compor juntamente com as 
comissões dos demais municípios da região norte do Estado e que isso é muito importante. Ressaltou que 
também foi criado o Conselho da Comunidade e a convite do Meritíssimo Juiz Auxiliar da nossa Comarca, Dr. 
Fernando Souza Vicente foi nomeada como Presidente para compor a comissão do citado Conselho. Referiu-
se ao vereador Antônio Rodrigues dizendo que votou com o maior prazer e orgulho o projeto que irá 
beneficiar a população de Junco Manso com uma Areninha de futebol independentemente de quem leve o 
mérito por isso. Falou que existe um Decreto Legislativo de sua autoria nesta Casa, onde atribui Título de 
Cidadão Morrinhense ao Dr. Oigrésio Mores e gostaria que o Sr. Presidente o colocasse em votação. Disse 
que entramos com um pedido através de Ofício alusivo a um Posto de atendimento ao eleitor para o nosso 
município, porém o mesmo foi negado. O Sr. Presidente disse que foi ao TRE tratar deste assunto, porém o 
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pedido foi negado por hora, alegando falta de estrutura e a não obrigação do cadastramento biométrico. A 
vereadora Térlia Leorne retomando, disse que estamos em ano eleitoral e temos uma responsabilidade muito 
grande em nossas escolhas. Disse que o Brasil está em nossas mãos e as pessoas que vota nulo ou em branco 
não estão decidindo o futuro da nossa nação, por isso temos que pesquisar e conhecer o histórico de vida dos 
parlamentares que pretendemos dar o voto de confiança. Falou que a maioria dos políticos e partidos 
provocam divisão para conseguir o voto facilmente. Ressaltou que muitas pessoas infelizmente votam por 
amor a partidos políticos como se fosse um time de futebol, porém a coisa é muito mais séria do que 
pensamos, pois é o nosso futuro e da nossa família que está em jogo. Falou que muitos políticos infelizmente 
se preocupam somente com seus projetos pessoais. Disse que irá continuar com o seu trabalho e não se 
importa com quem diz que sua pessoa está em cima do muro. Explicou o significado da frase “está em cima 
do muro” e argumentou que independentemente de qual partido esteja irá apontar o que estiver errado e que as 
pessoas conhecem a sua posição. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO que 
fez o seguinte pronunciamento: Disse que se a vereadora Térlia Leorne desejar, podemos formar uma 
comissão de vereadores e visitar o cemitério local após a sessão, pois o mesmo se encontra com a iluminação 
pública em boas condições. Fez convite ao Secretário Municipal de Infraestrutura para vir a esta Casa para dar 
explanação sobre o andamento das obras em nosso município. Falou que a água do rio baixou sobre a 
passagem molhada e a mesma ficou muito danificada e parabenizou ao Secretário Municipal de Infraestrutura 
por mandar conserta-la de imediato. Agradeceu ao responsável pela limpeza urbana, pois de imediato ele 
atendeu ao seu pedido juntamente com o vereador José Augusto e mandou fazer a limpeza na praça do bairro 
São José. Parabenizou ao Sr. Prefeito por atender a um requerimento de sua autoria, onde será implantada 
iluminação pública no campo da Brasília. Parabenizou também ao Sr. Prefeito e ao Sr. Presidente pela reunião 
promovida hoje nesta Casa junto de empresários locais tratando de assuntos alusivos a feira de confecção a 
ocorrer em Bom Princípio. Disse que devemos ter muito cuidado antes de trazer qualquer assunto para esta 
tribuna e que as críticas devem ser feitas com responsabilidade. Questionou para que crítica mais pesada do 
que a feita no município de Amontada pelo Deputado Federal José Airton Cirilo ao Deputado Estadual 
Robério Monteiro. Disse que não vem a esta tribuna para fazer discursos bonitos no intuito de querer aparecer, 
mas sim para defender o povo do seu município independentemente de lado político. Disse que devemos 
ajudar a administração que tem o bom pensamento para o desenvolvimento do nosso município. Parabenizou a 
atitude do vereador Batista Magalhães, pois ele nunca se negou a aprovar os projetos de bem para a nossa 
gente e faz questão de dizer que é oposição. O vereador Batista Magalhães aparteou para dizer que os 
vereadores devem ter observado que a vereadora Térlia Leorne está pedindo o fechamento das obras. Falou 
que se admira da mesma sempre participar de programa em emissora de rádio, a qual denomina as obras de 
“parque de vaquejada”. Questionou se a vereadora Térlia Leorne quer dois parques de vaquejada. O vereador 
Régis Carvalho continuando, disse que gostaria que fosse frisado por esta emissora de rádio que a obra do 
parque de vaquejada já está quase no ponto de inaugurar. Argumentou que tem certeza que quando esta obra 
for terminada, vão usar meios de comunicação para dizer que foi o ex-gestor que deixou, porém se o nosso 
gestor juntamente com a Secretaria competente não fosse atrás de resolver o descaso deixado pelo ex-gestor, 
iriam dizer que a culpa era do Sr. Prefeito.  Disse que o ex-gestor deixou na verdade foram todas as praças do 
nosso município destruídas e muitas outras abandonadas. Falou que estas obras foram usadas no intuito de 
ganhar a eleição, porém o povo é consciente e lhe deu o troco por sua irresponsabilidade. Em seguida, o Sr. 
Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que fez o seguinte pronunciamento: Citou as 
acusações do Deputado Federal José Airton Cirilo ao Deputado Estadual Robério Monteiro e disse que na 
verdade se trata de dois pesos e duas medidas, pois nenhum dos dois vale nada. Falou que esse Deputado José 
Airton Cirilo foi quem garantiu que traria recursos para a construção da ponte e que nunca mais esse trecho 
ficaria intransitável, porém até hoje nos encontramos ilhados em época de chuva. Questionou o que esse 
Deputado Estadual Robério Monteiro trouxe para Morrinhos, pois não tem lembrança. Ressaltou que o 
Deputado Estadual Sérgio Aguiar em tão pouco tempo já atendeu aos pedidos do Sr. Prefeito e trouxe duas 
ambulâncias, está trazendo a Areninha de futebol para o bairro São Luís e que é desta maneira que se trabalha. 
Falou que tem pessoas que dizem votar em Lula mesmo estando preso e que acha isso improvável, pois o 
mesmo já está inelegível. Ressaltou que só vai para a cadeia quem comete crime, seja ele qual for. Disse que 
foi tratada em sessões anteriores a questão dos Conselheiros Tutelares. Informou que foi a Secretaria de Ação 
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Social e recebeu toda a prestação de conta dos gastos com o Conselho Tutelar. Disse que confessa que o 
prédio do Conselho Tutelar está precisando de uma reforma, porém no ano passado foram repassados para o 
Conselho quase cem mil reais. Ressaltou que é preciso um pouco de calma, pois não se resolve tudo da noite 
para o dia. O vereador Régis Carvalho aparteou para dizer que a residência onde funcionou o Banco do Brasil 
por um tempo está sendo reformada para o Conselho Tutelar ser deslocado para lá. Disse que a vereadora 
Luíza Amélia esteve na Secretaria de Ação Social e tudo a respeito do Conselho Tutelar foi explicado para ela 
e que a mesma deveria vir a esta tribuna informar isso. Ressaltou que sua pessoa esteve reunida com os 
Conselheiros Tutelares e recebeu deles as mesmas informações que a citada vereadora recebeu. A vereadora 
Térlia Leorne aparteou para dizer que fez um requerimento verbal alusivo a iluminação do cemitério local, 
pois lá realmente estava às escuras e pedir algo para a população é o seu dever. Por fim agradeceu ao 
Secretário competente por iluminar o nosso cemitério. O vereador Antônio Rodrigues continuando, disse que 
o Secretário Municipal de Saúde, sr. Gleidson Peixoto recebeu uma dívida de treze mil reais da Secretaria 
Municipal de Saúde no período de 2015 a 2016 e na ocasião a apresentou. Asseverou que se essa dívida não 
for paga, os recursos que são repassados ao Fundo Municipal de Saúde serão bloqueados, podendo assim 
prejudicar a compra de medicamentos e etc. Falou que isso sim é exemplo de corrupção e irresponsabilidade. 
Disse que vai ficar para a história daquele povo humilde de Junco Manso, pois muitos prefeitos por ali 
passaram e prometeram, porém é o gestor atual quem irá de fato implantar a Areninha de futebol para o povo 
daquela localidade. Disse que um carro da saúde foi disponibilizado para o povo do outro lado do rio, pois este 
era outro sofrimento que ali existia. Agradeceu a Secretária Municipal de Ação Social por implantar a pedido 
seu, o projeto “Juventude vive” que irá oferecer uma grade de estudos em horário integral para jovens de faixa 
etária entre nove e dezesseis anos. Disse que tem um locutor de bingo gaiato que diz que sua pessoa tem que 
ser presa e ressaltou que se lutar pelo povo coloca gente na cadeia, sua pessoa irá com o maior prazer. 
Argumentou que quando o PT está no Poder oprime, humilha e massacra a todos e quando está fora do Poder 
quer a todo custo obstruir o trabalho da administração. Asseverou que temos vereadores sérios e um Prefeito 
competente que não vai se acovardar diante de uma emissora de rádio que não tem compromisso nenhum com 
a nossa população. Em seguida, o Sr. Presidente informou que amanhã haverá uma reunião nesta Casa alusiva 
ao Campeonato Municipal de futebol e não havendo nada mais a tratar, declarou encerrada a Sessão 
convidando a todos para a próxima Sessão no dia 02 (dois) de maio de 2018 e mandou que fosse lavrada esta 
Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. 
Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  
 
 
 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 
Presidente 
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